
Questionnaire des Clubs

de la Ligue Grand Est
2017-2018

Analyse des réponses reçues 



Le questionnaire fut envoyé aux clubs le 1er Décembre 

2017

La date butoir était au 21 Janvier 2018 

Durant ce laps de temps nous avons reçu : 

152 réponses sur 251 

-

Soit un peu plus de 60% des clubs 

qui ont répondu !

% de clubs ayant répondu /par Comité 

6. Les Jeunes Dirigeants

=> 6 thématiques composent ce questionnaire : 

1. Le Service Aux Clubs

2. Les Pratiques Non Compétitives

3. La Féminisation

4. Vos relations avec le Monde Scolaire

5. Projet Transfrontalier



1. Le Service Aux Clubs
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Combien avez-vous engagé d'équipes dans les différentes compétitions ? 

1 2 3 4

1. Le Service Aux Clubs



8 (5,5%)

89 (58,6%)

103 (68%)

105 (69%)

Quels sont les freins à l'engagement d'autres équipes ? 
(152réponses)

Effectif joueurs/joueuses limité

Manque de moyen humain pour encadrer

Pas assez de créneaux dans notre (nos) gymnase(s)

Autre

1. Le Service Aux Clubs



1. Le Service Aux Clubs
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Combien de créneaux horaires disposez-vous par semaine pour le : (filles et garçons confondus)

1 2 3 4 +5

1. Le Service Aux Clubs



1. Le Service Aux Clubs
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Nombre d'entraineurs

Combien d'entraineurs y a-t-il au Club?

1. Le Service Aux Clubs
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Parmis eux, combien sont :

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 et +

1. Le Service Aux Clubs



112, 79%

19, 13%

7, 5%

3, 2% 1, 1%

Parmi ceux-ci, pouvez-vous préciser combien sont salariés et quels sont leur(s) diplôme(s) ? 
(142réponses - pour connaitre diplômes, CF fichier Excel)

Aucun Un Deux Trois Quatre

1. Le Service Aux Clubs
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Membres du CA

Combien de personnes composent votre CA ? 

1. Le Service Aux Clubs



51%

37%

5%

2% 2% 1%

1%

1%

A quelle fréquence (le CA) se réunit-il?

1fois /mois 1fois /trimestre 1fois /2mois 4 à 6fois /an

1fois /an 1fois /semaine 2fois /mois toutes les 6 semaines

1. Le Service Aux Clubs
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Technique

Arbitrage

Communication

Sponsoring/Marketing

Evenementielle/Vie de Club
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Jeunes
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Finance
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Si OUI, Quelles sont-elles? (85réponses)

1. Le Service Aux Clubs
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Oui nous l'envisageons

Oui, commençons cette année

Non, club trop petit

Non, manque de personne

Non, pas besoin

Non, club jeune

Non, le besoin ne s'en fait pas sentir

Non, en restructuration

Non, bénévoles, manque de temps

Pas envisagé/Ne sait pas

Si NON, pour quelle raison n'avez-vous pas de commissions? Envisagez-vous d'en créer? 
(59réponses)

1. Le Service Aux Clubs



=> Quelles manifestations allez-vous organiser en 2017/2018 ? Réponse libre : CF document Excel

1. Le Service Aux Clubs



34, 44%

7, 9%

9, 12%

4, 5%

16, 21%

4, 5%

1, 1%

1, 1%

1, 1% 1, 1%

Si NON, pour quelle raison ? (83réponses)

Le manque de place

Le prix

Ca n'est pas utile

On y a jamais réfléchi

Pas de locaux disponible ou mis à disposition par la
ville/ComCom

Peu d'intérêt de la ville / refus des élus

En attente de mise a disposition de la commune

local promis pour cette saison, mais en attente

pas de suite donnée à notre demande à la mairie

manque de financement

1. Le Service Aux Clubs



1. Le Service Aux Clubs
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Ne sais pas encore, n'y ai pas réfléchi

Ne sais pas encore, Mais reflexion enagée

Augmentation du prix des licences

Développement de nouvelles pratiques et la recherche d'un nouveau public

Recherche de nouveaux partenaires/sponsors…

Manifestations extra-sportive / animations

Crowfunding

Vente de produits

Pas de subventions ou basse
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Quelle stratégie allez-vous mettre en place afin de pallier à la baisse (probable) des subventions? 

1. Le Service Aux Clubs



99 (68%)

124 (85%)

135 (93%)

81 (56%)

18 (12%)

3 (2%) 3 (2%)

6 (4%)

Quel type de pratique proposez-vous au sein de votre club ? 
(145réponses)

Baby-Hand Hand1erPas Mini-Hand Loisir HandFit HandAdapté HandFauteuil Sandball

2. Les Pratiques Non Compétitives
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Recherche de nouveaux licenciés

Nouvelle entrée financière

Recherche de partenaire

Action de convivialité

Formationde nouveaux joueurs/joueuses

Développement du hand sur canton rural

Formation de masse et recherche potentiel

Peu d'activités pour les très petits, nous répondons à cette demande

Permettre à chacun de trouver sa pratique

Favoriser accueil nouveaux dirigeants

Pérenniser le club
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Clubs ayant répondu

Quels sont vos objectifs en proposant ces pratiques? (144réponses)

2. Les Pratiques Non Compétitives
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Sous quelle forme proposez-vous ces pratiques? (143réponses)

Créneau unique Créneau en commun Pratique occasionnelle Autres

2. Les Pratiques Non Compétitives



116 (81%)

111 ((77%)

46 (32%)

25 (17%)

97 (68%)

2 (1,4%)

1 (0,7%)

1 (0,7%)
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Les licenciés

Les parents

Des partenaires

Les Entreprises locales

Nouveaux licenciés

Jeunes des quartiers

les associations locales

les écoles

Clubs

Quel est votre public cible ? (143réponses)

2. Les Pratiques Non Compétitives



95 (66%)

103 (71,5%)

31 (21,5%)

20 (14%)

8 (5,6%)

39 (27%)

1 (0,7%)

1 (0,7%)

1 (0,7%)
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Créneaux limités

Manque de bénévoles pour encadrer

Personne n'est disposer à se former pour encadrer cette nouvelle pratique

Problème de recrutement de pratiquants pour lancer l'activité

Manque d'informations sur ces pratiques

Frein financier, avec l'achat de matériel spécififque

Formation diplomante couteuse

Pas d'action d'envergure sur le territoire

Prix des licences

Clubs

Quelles difficultés rencontrez-vous à la mise en place de ces pratiques ou quels seraient vos 
besoins afin de pallier à vos éventuels freins?

2. Les Pratiques Non Compétitives



3. La Féminisation

Oui, 71, 51%

Oui, aménagement spécifique, 
création section, encadrement, 13, 

9%

Non, 41, 29%

Non car club 100% F, 5, 4%

Non car club 100% M, 1, 1%

Difficilement, 3, 2%

Pas particulièrement, 6, 4%

Est-ce que votre club se donne des moyens particuliers afin d'encourager la pratique 
féminine ?



• Quel est selon vous le(s) principal(aux) obstacle(s) au 
développement de la pratique féminine ?

• Dans quelle mesure la Ligue pourrait vous aider à y remédier? 
Quels seraient vos besoins, vos attentes, à ce sujet?

Réponses Libres : CF fichier excel

3. La Féminisation



4. Vos relations avec le Monde Scolaire
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Frein de l'école

Frein de l'inspection académique

Manque de moyen humain, pas de salarié et/ou diplôme adéquate

Manque de matériel

Manque d'information sur la démarche

Pas d'intérêt pour le club

Manque de struture dans l'école

Plus de possibilité d'accueil

Difficultés à faire intervenir (problème d''agrément via les CPC)

15% de la pop est déjà licencié au club !

Démarches administratives trop complexes

10

2

39

1

8

2

1

1

1

1

1

Si NON, pour quelles raisons ? (44réponses)

4. Vos relations avec le Monde Scolaire
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Cycle durant le temps scolaire, école primaire

Action durant le temps périscolaire (TAP, NAP)

Section sportive au collège

Section sportive au lycée

UNSS collège

UNSS lycée

Cycle EPS collège

Cycle EPS Lycée

action pendant les vacances

action ponctuelle sandball

intervention ponctuelle ecole primaire

intervention USEP

tournoi des ecoles primaires

flyer, pub et prêt matériel

mondialito des écoles

cycle durant temps scolaore encadré par les ETAPS de la ville

contact régulier avec les professeurs

stage vacances

intervention du CTF

72 (67%)

46 (43%)

27 (25%)

10 (9%)

27 (25%)
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Si OUI, à quel niveau se situe cette relation ? (107réponses)

4. Vos relations avec le Monde Scolaire
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Précisez votre relation en fonction du milieu

Simple contact

Distribution de tract, prêt de
matériel
Activité ponctuelle (1 à 2 séances
découvertes)
Evenement exceptionnel (tournoi..)
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Simple contact

Distribution de tract, prêt de
matériel

Aide à l'encadrement UNSS
(entrainenement/compet)

Partenariat sur une section sportive

Cycle d'initiation en EPS (4séances
et +)

4. Vos relations avec le Monde Scolaire



4. Vos relations avec le Monde Scolaire



5. Projet Transfrontalier
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Si OUI, dans quel pays? (53réponses)

Allemagne Belgique Luxembourg Suisse



-> Si OUI, précisez l'année, le pays et la nature de l'évènement : … CF Document Excel

5. Projet Transfrontalier



5,7%

5. Projet Transfrontalier
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Le club n'est tout simplement pas intéressé

Pas d'intérêt de la part des joueurs du club

Appréhension du manque de maitrise de la
langue

Le poids de l'organisation

Diffiucultés liées au caldendrier

Les frais engendrés

Pas de partenaire frontalierEloignement

Déplacements

Pas prioritaire

Capacité d'accueil

Nous n'avons pas la structure pour

Nouveau CA/manqued e compétence

Quels seraient, pour votre club, les freins pour entreprendre ce genre de projet ? 
(137réponses)

5. Projet Transfrontalier



6. Les Jeunes Dirigeants
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Pourcentage que représente les Jeunes au sein des CA clubs

Si OUI, quel pourcentage cela représente-t-il? (72réponses)
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Match amical

Evenement extra-sportif

Tournoi inter-clubs

Tournoi/rencontre scolaire

Pratique estivale

Projet dans les QPV/ZRR

Stage vacances

Séjour été à la Madine

Aide à l'organisation de manifestation de la commune

BabyHand, aide entrainement

Plateaux mini-hand

39 (53%)

51 (70%)

17 (22%)

19 (26%)

8 (11%)

4 (5,5%)

2 (2,8%)

1 (1,4%)

1 (1,4%)

1 (1,4%)

2 (2,8%)

Si OUI, quel type d'évènement? (73réponses)

6. Les Jeunes Dirigeants
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Pas de statut particulier/jeunes dirigeants

Réduction sur licences

Don/Cadeau

Tenue spécifique

Présentation/Mise en valeur sur évènements

Prise en charge frais de formation

Licence Offerte

Apparait dans l'organigramme club et sur documents officiels

Non, bonne idée à mettre en place/En reflexion-creation

Non, dans quel intérêt?
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Comment apparait le statut de Jeunes Dirigeants dans votre club ? (85réponses)

6. Les Jeunes Dirigeants
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Avantage sur les licences et cadeaux

Avec les Services Civiques

Accès aux formations facilité

Encadrements du baby au miniHand

En les impliquants dans un maximum de projets/responsabilisation

Passeport jeunes dirigeants

Nous avons créer un bureau jeune dirigeant il y a quelques saisons mais celui-ci n'a pas
abouti, la personne référente, jeune également, ayant quitté le club pour problèmes

par l'intermédiaire du comité 68 qui forme les jeunes dirigeants

tutorat

commission jeune dirigeant travail autour du président (34 ans président depuis 4 ans)

Contrats Services Civiques,participation aux manifestations sportives de fin de saison
(tournoi à l'étranger)

Communication interne

Participation Formation comité 68

Si OUI, de quelle manière ? (29réponses)

6. Les Jeunes Dirigeants



98, 74%

22, 16%

2, 1% 1, 1%

4, 3%

1, 1%

1, 1%

1, 1%

1, 1%

1, 1%

Comment devons-nous vous aider à développer la prise de responsabilité par les jeunes ?  
(132réponses)

Directement dans le club

Au sein des Comités

A la Ligue

Actions à coordonner à tous les les niveaux

sans avis/ne sais pas

on commence à les intégrer doucement en leur faisant
faire la table de marque

les trois : club = projet / comité et ligue : temps
d'information par rapport aux évènements qu'ils
développent

6. Les Jeunes Dirigeants



90 (68%)

48 (36%)
52 (39%)
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Formation
ponctuelle leur
étant destinée

(dans le comité ou
club)

Lancement d'un
appel à projet
spécifiques JD

Création de
commission JD au

sein des
Comités/Ligue

je suis contre le fait
de creer des

commissions jeunes
dirigeants ! au

contraire , nous
devons les integrer
en totalité avec les

dirigeants plus
expérimentés afin

de faciliter le
partage des idées !

Existe déjà au sein
du Comité68

Nous aider à baisser
le coût de leur

licence

Recruter des JD
pour des missions

Service Civique

Avoir du temps Sans Avis

A vos yeux, quelle action serait la plus pertinente afin d'encourager les jeunes à se lancer ? 
(133réponses)

6. Les Jeunes Dirigeants


